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Informace k problematice onkologických center v Krajské zdravotní, 

a.s. 

- souhrnná zpráva, jednání týkající se problematiky onkologických center v Krajské zdravotní, 

a.s. (KZ), a kroky učiněné k udržení a přehodnocení (doplnění) Komplexního onkologického 

centra (KOC) v KZ 

- písemná korespondence KZ s MZČR, přílohy 

- názorná prezentace „Onkologická péče v Ústeckém kraji“ (MUDr. Martina Chodacká, 

primářka oddělení radiační onkologie Krajská zdravotní, a.s. – Masarykova nemocnice v Ústí 

nad Labem, o.z.), příloha 

 

Problematika udržení a rozvoje KOC se odvíjí od roku 2007, kdy bylo rozhodnuto o statutech 

komplexních onkologických center vyhláškou Ministerstva zdravotnictví ČR (MZČR). 

V době vzniku KZ fungovala v jejích odštěpných závodech dvě po všech stránkách vybavená 

onkologická oddělení – podle později zavedené kategorizace MZ dvě Komplexní onkologická centra 

(KOC) : 

1) KOC Krajské zdravotní, a.s. v Nemocnici Chomutov – pracoviště s dobrým technickým i 

personálním vybavením. Poslední velká investice do KOC Chomutov – Doplnění lineárního 

urychlovače s příslušenstvím – financovaná ze státního rozpočtu byla ukončena 20.1.2009 

závěrečným vyhodnocením akce.Ve stejné době však Ministerstvo zdravotnictví ČR odňalo 

s účinností od 1.1.2009 Nemocnici Chomutov statut Komplexního onkologické centra – a to 

z důvodu „nesplnění podmínek poskytování onkologické péče nejvyššího stupně“. Toto rozhodnutí 

ministra zdravotnictví bylo chomutovské nemocnici sděleno dopisem ze dne 19.1.2009 i 

s odůvodněním. 

2) KOC Krajské zdravotní, a.s. Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem – v rámci prověrky 

pracovníků Ministerstva zdravotnictví a odborné společnosti obhájilo KOC MNUL svůj statut centra 

nejvyššího stupně, lze konstatovat, že se tak stalo zejména z důvodu návaznosti na další nezbytné 

obory (diagnostika s dostupnou magnetickou rezonancí, hrudní chirurgie apod.) 

Vzhledem k technickému stavu budov a nutné návaznosti na další obory však Ministerstvo 

zdravotnictví  určilo omezenou platnost osvědčení o splnění podmínek k získání statutu KOC (do 31. 

12. 2009) a stanovilo pro další prosloužení tyto podmínky: 

-     Přesun pracoviště KOC do areálu nemocnice 

-     Dokončení pavilonu onkologické péče 

-     Zajištění PET v areálu 

-     Vybudování centrální ředění cytostatik a stacionáře pro jejich aplikaci 

Po další písemné komunikaci s vedením KZ akceptovalo MZČR dopisem MUDr. Pánové, ředitelky 

odboru zdravotních služeb, ze dne 26. 3. 2009, termín pro přesun pracoviště do roku 2013. 
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Dne 18. 12. 2009 prodloužila ministryně zdravotnictví status KOC do 31. 12. 2011 s tím, že 

podmínkou prodloužení platnosti bude pokračování v realizaci navržených doporučení uvedených 

výše. 

O další prodloužení platnosti osvědčení žádala KZ dne 15. 12. 2011 a následně 11. 1. 2012 doplňovala 

ministerstvem požadované informace. Osvědčení o splnění podmínek KOC MNUL bylo vydáno 

ministerstvem s platností do 30.6.2013 s tím, že další prodloužení platnosti osvědčení je podmíněno 

realizací pouze dvou opatření: 

- Pořízení druhého lineárního urychlovače do konce roku 2014. Do této doby je povolena 
spolupráce při ozařování části pacientů na radioterapeutickém oddělení Nemocnice 
Chomutov, o.z. 

- Biologická léčba smí být aplikována pouze v KOC Masarykova nemocnice Ústí nad Labem, a 
to v souladu s věstníkem MZ č. 7/2008 
 

Výše uvedené podmínky pouze komplikují již tak obtížnou situaci onkologických pacientů v našem 

silně zatíženém kraji a v konečném důsledku paradoxně navíc i prodražují zdravotní péči o tyto 

pacienty z hlediska plateb od zdravotních pojišťoven. Proto se KZ pokusila situaci vyřešit žádostí na 

MZČR ze dne 12.7.2012. Tato však byla ministerstvem zamítnuta (22.8.2012), přestože KZ uváděné 

důvody jsou relevantní a navrhované řešení jednoduchou úpravou Věstníku MZČR po vzoru Prahy, 

Brna, Hradce Králové, by bylo vyřešením situace onkologických pacientů i v našem kraji. 

V současné době je osvědčení o splnění podmínek KOC MNUL vydáno ministerstvem s platností do 

31.12.2013 s tím, že (citace z Osvědčení o splnění podmínek poskytování onkologické péče nejvyššího 

stupně, MZČR ze dne 23.5.2013, ministr Leoš Heger): „Podmínkou dalšího prodloužení platnosti 

Osvědčení o splnění podmínek poskytování onkologické péče nejvyššího stupně je předložení 

termínů vyhlášení výběrových řízení k nákupu 2. lineárního urychlovače do konce roku 2013. 

Vzhledem k tomu, výběrové řízení trvá minimálně 10 měsíců, je toto opatření nezbytné k tomu, aby 

byl splněn termín uvedení lineárního urychlovače do provozu do konce roku 2014. Je však také 

možnost, že navrhnete jiný způsob řešení této problematiky.“ (viz příloha) 

 

Situace onkologických center v KZ přehledně, další postup řešení, jednání 

StatutKOC dostala pouze Masarykova nemocnice v Ústí nad Labem (MNUL) a naopak nebyl přidělen 

onkologickému pracovišti nemocnice v Chomutově.Spolu s tím tehdy nebyla KZ přidělena 

osmdesátimilionová (Kč) dotace v rámci Integrovaného operačního programu (IOP) z fondů EU. 

Zpočátku MZČR trvalo v podmínkách udržení KOC na provozování dvou lineárních urychlovačů (v 

MNUL je provozován dosud jen jeden), na přestěhování ústecké onkologie z prostor v Podhájí do 

areálu MNUL, na provozování PET centra (vybaveného PET CT) a vybudování ředírny cytostatik, 

přičemž od požadavku zřízení PET centra bylo později odstoupeno. Centrální ředírna cytostatik byla 

KZ následně, dle požadavku řádně a včas zprovozněna. 

Všeobecná zdravotní pojišťovna (VZP) ČR rozhodla o ukončení podávání biologické léčby pacientům 

na pracovišti v Chomutově a od té doby jsou tito pacienti prakticky nuceni dojíždět nejméně 80 km 

do MNUL. 
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KZ proto začala připravovat projekt Onkologie KZ v Ústí nad Labem v areálu MNUL na Bukově. 

Vzhledem k předpokládané výši investice cca 1,5 mld.Kč bylo zřejmé, že není možné tento financovat 

z vlastních investičních a provozních zdrojů KZ.Nebylo reálné ani zajistit financování formou úvěru a 

vzhledem k nestabilní situaci v systému úhrad zdravotní péče v ČR nebylo také možno realizovat ani 

zvažovaný PPP projekt (spolupráce veřejného a soukromého sektoru) financování. Vzniklou situaci se 

KZ, v součinnosti se svým zakladatelem, tj. Ústeckým krajem, pokoušela v jistou dobu řešit založením 

dceřiné společnosti Onkologie Krajské zdravotní, a. s., s tím, že by mohl být umožněn vstup 

strategickému investorovi. Ani tento směr není z nynějšího pohledureálnéprovést, a to i přes to, že 

byly započaty i práce na projektové dokumentaci směřující k výstavbě zcela nového pavilónu 

onkologie KZ v Ústí nad Labem v areálu MNUL na Bukově, jako vhodného a systémově dobrého 

řešení zajišťování komplexní onkologické péče v KZ. 

Nově složené představenstvo KZ po minulých krajských volbách (v roce 2012) opakovaně věnovalo 

problematice zajištění onkologické péče a samotné problematice KOC náležitou pozornost a 

v letošním roce (2013) bylo přijato strategické rozhodnutí – sloučit onkologická a nukleárně 

medicínská pracoviště v MNUL a Chomutově, každá pod jeden organizační celek (je již provedeno). 

Dále bylo přijato rozhodnutí usilovat o koupi nového lineárního urychlovače v rámci vyhlášené výzvy 

IOP pro stávající KOC MNUL v Podhájí (potřebná žádost je podána, dle dostupných informací má být 

rozhodováno v rámci této výzvy IOP do konce měsíce října t.r.), avšak s tím, že by bylo ideální pořízení 

nového lineárního urychlovače také na pracoviště onkologie do chomutovské nemocnice (namísto 

staršího lineárního urychlovače z roku 2003), a zejména bylo rozhodnuto opakovaně požádat MZČR o 

rozšíření působnosti stávajícího statutu KOC i na onkologické pracoviště v Chomutově. 

KZ by tímtoopět mohla zabezpečovat plnou onkologickou péči na dvou pracovištích s celkem čtyřmi 

lineárními urychlovači a těžce nemocní pacienti by nebyli nuceni dojíždět za léčbou desítky kilometrů. 

Předpokládané investice na významnou celkovou revitalizaci (mimo pořízení lineárního urychlovače) 

areálu Podhájí a modernizaci onkologického pracoviště nemocnice Chomutov je odhadovaná na cca 

400-500 mil. Kč a je rozložitelná do několika let, v případě provedení jen úprav stávající ozařovny v 

Podhájí pro umístění nového lineárního urychlovače (pořízeného z IOP) je odhadována investice 40-

50 mil. Kč, tj. cca desetinová. Zde je však třeba upozornit, že tato odhadovaná částka již neřeší 

naléhavou revitalizaci infrastruktury areálu v Podhájí, tzn. celkovou vnitřní renovaci, zejména rozvody 

energií, hygienické a sociální zázemí. 

Žádost o přehodnocení statutu KOC Krajská zdravotní, a.s. – Masarykova nemocnice v Ústí nad 

Labem, o.z. 

Dne 4.6.2013 byla po konzultacích s MZČR a na základě textu rozhodnutí ministra o prodloužení 

statutu Komplexního onkologického centra (do 31.12.2013) odeslána žádost KZ o změnu Věstníku 

ministerstva, který řeší problematiku onkologické péče v ČR. 

Navrhované řešení formulace ve Věstníku MZČR ohledně Komplexních onkologických center shodně 

tak, jako je formulováno pro  Prahu, Brno a Hradec Králové, tedy „KOC Masarykova nemocnice v Ústí 

n. L. o.z. ve spolupráci s onkologickým oddělením Nemocnice Chomutov o.z.“, by zajišťovalo 

bezproblémové pokračování onkologické péče v Ústeckém kraji, a to včetně návratu biologické léčby 

do Chomutova. 
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V průběhu června a července t.r.KZ opakovaně oslovovala MZČR (dopisy viz příl.), proběhla jednání 

s ministry zdravotnictví p. Hegerem i p. Holcátem a náměstky ministra p. Noskem a p. Polákem, to 

vše za účelem, aby byla změnou či doplněnímpříslušné ministerské vyhlášky (Věstníku) rozšířena 

působnost stávajícího KOC KZ (nyní pouze v MNUL)  i na další onkologické pracovištěKrajská 

zdravotní, a.s. – Nemocnice Chomutov, o.z. 

Tato žádost a snaha KZ je vedena mj. z důvodu opětovné možnosti podávání moderní účinné 

biologické léčby nejen v MNUL, ale i v Nemocnici Chomutov, kde byla ostatně donedávna řadu let 

aplikována až do doby ukončení v důsledku shora již zmiňované ztráty statutu KOC pro chomutovské 

pracoviště. 

Přehled posledních jednání v roce 2013 v datech a s kým bylo jednáno téma KOC, ze strany KZ vesměs 

za účasti předsedy představenstva, Mgr. Radka Scherfera, ad.členů managementu: 

25.7. VZP ČR Zdeněk Kabátek, ředitel 

25.7. MZČR Martin Holcát, ministr  

19.8. MZČR Petr Nosek, náměstek ministra 

12.9. MZČR Ferdinand Polák, náměstek ministra 

18.9. MZČR Martin Holcát, ministr 

20.9. MZČR Ferdinand Polák, náměstek ministra 

 

Místní šetření k žádosti o přehodnocení statutu KOC Krajská zdravotní, a.s. – Masarykova nemocnice 

v Ústí nad Labem, o.z. 

K posouzení podaného návrhu o přehodnocení statutu KOC bylo dopisem datovaným 17.9.2013 

oznámeno ze strany MZČR tzv. místní šetření na den11. 10. 2013 jak v KOC MNUL, tak v Nemocnici 

Chomutov, auditorským orgánem MZČR, kdy auditorský tým je složen ze členů Pracovní skupiny pro 

super specializovanou péči v oblasti onkologie. 

Výsledek šetření v čase této podávané zprávy není znám, ale je třeba upozornit, že problém celého 

procesu podané žádosti akcentuje česká odborná onkologická společnost v čele s prof. Vorlíčkem, 

která tuto variantu podanou KZ dosud negovala. 

 

Řešení požadavku na pravidelné předávání informací (dle dopisu KÚ ÚK ze dne 26.9.2013, Ing. Severa) 

Z důvodu významnosti problematiky KOC v KZ budou pravidelně předávány informace o postupu 

v této záležitosti. Tyto průběžné informace budou součástí obvyklé prezentace v rámci stálého bodu 

jednání Zastupitelstva Ústeckého kraje „Krajská zdravotní, a.s. – aktuální informace“. 

 

Ing. Petr Fiala, náměstek pro ekonomické a personální řízení, pověřený vedením společnosti 


